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Předložená diplomová práce se věnuje filmovému obrazu Chicaga v éře vrcholící prohibice a organizovaného zločinu ve 20. letech dvacátého století.
V úvodu práce diplomant nastiňuje dobový historický a kulturní kontext. Poněkud chaoticky se zde směšují gangsterky, film noir a americká drsná škola, což je každé žánr sám o sobě; navíc není zjevné, proč nejsou filmové žánry odlišeny od těch literárních. Podobnými terminologickými i metodickými nejasnostmi pak trpí i další části práce. 
Student nejprve stručně nastiňuje zásadní aspekty historie Chicaga (industrializace, velký požár, urbanistická obnova, imigrace) a několik literárních obrazů Chicaga (Sinclair, Dreiser, Sandburg). Jak se však tato literární díla vztahují k tématu filmového obrazu Chicaga, není blíže vysvětleno. Pozornost se poté přesouvá k sociologii města, specificky k chicagské sociologické škole, a diplomant objasňuje její východiska, uvádí hlavní teze a představitele; specificky zdůrazňuje zájem těchto sociologů o patologické jevy spojené s industrializací a urbanizací a kriminologii. Tato část je velmi dobře zpracována a poznatky školy srozumitelně a přesvědčivě uvedeny. Bohužel není tak zcela jasné, jak se chicagská škola sociologie vztahuje k diplomantově analytické práci s filmovým materiálem, protože s jejich metodologií diplomant nepracuje (a ani nemůže, neboť hlavními výzkumnými metodami chicagské školy byl terénní výzkum, případně případové studie). 
Teprve na str. 23 se diplomant dostává k charakterizaci výrazu z názvu práce „gangster era“ a analýzy filmů začínají až na str. 37 (pod poněkud zavádějícím názvem Practical Part – vždyť co je praktického na analýze filmového díla?). Výběr filmů mohl být přesvědčivěji objasněn a chybí mi i zmínky o tom, které z nich jsou filmovými adaptacemi děl původně literárních. Zajímavě diplomant sleduje historii gangsterských filmů a ukazuje kořeny tohoto žánru v samotných počátcích filmu. Analýzy některých filmů jsou bohužel ve velké míře kompilací kritických reflexí (např. Shannona a Agacinského), nicméně jsou pečlivě a podrobně zpracované. Zvolená témata analýz mohla být důkladněji zdůvodněna (jde primárně o obraz Chicaga jako místa nebo postavy gangstera? Případně, jde-li o obojí, jaký je vztah obrazu místa a postav/y?). Také propojení s uvedenou sociologickou školou mohlo být koherentnější, či jiná metoda práce s filmovým materiálem uvedena. 
Uvedené nejasnosti zřejmě vyplývají z nedostatečně definované hlavní teze práce; i v českém resumé se uvádí, že cílem práce je obhájit „tezi vyřčenou v úvodu práce, tedy že se za filmovým obrazem tohoto období skrývá mnohem více, než se zdá,“  což samozřejmě žádná badatelská teze není. 
Po stránce jazykové je práce psána adekvátní odbornou angličtinou s minimem chyb či nedostatků; českému resumé by ovšem prospěla jazyková korektura. Z hlediska formálního práce odpovídá příslušným požadavkům. 

Celkově tedy práce splňuje požadavky kladené na závěrečnou kvalifikační práci; vidím v ní velký potenciál, který však bohužel není plně využit. Práci doporučuji k obhajobě a s ohledem na uvedené připomínky ji hodnotím jako slabší velmi dobrou.


Hodnocení:  D

Podněty k obhajobě:
Na str. 13 uvádíte, že práce se snaží: „to compare the movie picture with the real-life situation in Chicago“ – je smysluplné poměřovat umělecké dílo parametry historického dokumentu? 

[bookmark: _GoBack]V práci často uvádíte, že gangsteři byli produktem svého prostředí (např. v resumé: „Závěrem tohoto zkoumání je výsledné konstatování, že gangster je produktem svého prostředí stejně jako je ctihodný občan výsledkem toho svého.“) Jak si vysvětlujete, že ze stejného prostředí (dokonce i rodinného prostředí) se rekrutovalo pouze několik gangsterů, zatímco ostatní přistěhovalci v chudinských čtvrtích žili víceméně životem ctihodných občanů?  
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